No. 35

2nd Session, 14th Legislature, Alberta 9 Elizabeth II

BILL 35

A Bill respecting the Adoption of a Tartan or Plaid for the Province of Alberta

HON. MR. PATRICK

Explanatory Note

1. This proposed Act will give recognition to the tartan or plaid described therein as the official tartan or plaid of the Province of Alberta. The principal colours are green and gold.

2. Definition of Alberta Tartan or Plaid.

3. Adoption of tartan or plaid.

4. Pattern of tartan or plaid.

BILL

No. 35 of 1961

An Act respecting the Adoption of a Tartan or Plaid for the Province of Alberta

(Assented to , 1961)

H^{ER} MAJESTY, by and with the advice and consent of the Legislative Assembly of the Province of Alberta, enacts as follows:

1. This Act may be cited as "The Alberta Tartan or Plaid Act".

2. In this Act "Alberta Tartan or Plaid" means a cloth woven in accordance with section 4 and the coloured pattern or design displayed by such cloth.

3. The Alberta Tartan or Plaid is hereby adopted as and shall be deemed to be the official tartan or plaid of the Province.

4. The Alberta Tartan or Plaid shall be woven in blocks as follows:

- (a) The first block, to be known as the green block, shall consist of forty-eight green threads;
- (b) The second block, to be known as the yellow block, shall consist of sixty-four threads divided in the following manner:
 - (i) four black:
 - (ii) four pink;
 - (iii) four black;
 - (iv) eight blue;
 - (v) four black;
 - (vi) sixteen yellow;
 - (vii) four black;
 - (viii) eight blue;
 - (ix) four black;
 - (x) four pink;
 - (xi) four black;
- (c) The green block and the yellow block shall alternate
- across the entire width of the material and shall follow the same sequence in the length.

5. This Act comes into force on the day upon which it is assented to.

No. 35

SECOND SESSION

FOURTEENTH LEGISLATURE

9 ELIZABETH II

1961

BILL

An Act respecting the Adoption of a Tartan or Plaid for the Province of Alberta

Received and read the

First time

Second time.....

Third time

HON. MR. PATRICK

Title: 1961 (14th, 2nd) Bill 35, An Act respecting the Adoption of a Tartan or Plaid for the Province of Alberta